

# G20 Culture Ministers Meeting hosted by Italy

July 30, 2021

## ఇటలీ అతిథ్యంలో జీ-20 సాంస్కృతిక శాఖల మంత్రుల సమావేశం

జూలై 30, 2021

ప్రస్తుతం జీ-20 అధ్యక్ష స్థానంలో ఉన్న ఇటలీ, 2021 జూలై 30న నిర్వహించిన జీ-20 దేశాల సాంస్కృతిక శాఖ మంత్రుల సమావేశంలో కేంద్ర విదేశీ వ్యవహారాలు, సాంస్కృతిక శాఖ సహాయ మంత్రి శ్రీమతి మీనాక్షి లేఖి పాల్గొన్నారు.

సాంస్కృతిక వారసత్వాన్ని పరిరక్షించుకోవడం; సంస్కృతి ద్వారా వాతావరణ సంక్షోభాన్ని ఎదుర్కొనడం; శిక్షణ అలాగే విద్య ద్వారా సామర్థ్యాలను పెంచుకోవడం; డిజిటల్ కు మారడం అలాగే సంస్కృతికి సంబంధించిన కొత్త సాంకేతికతలు; వృద్ధి చోదకాలుగా సంస్కృతి, సృజనాత్మక రంగాలు కీలక పాత్ర పోషించడం తదితర అంశాలపై ఈ సమావేశంలో చర్చించారు.

ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్న వారిని ఉద్దేశించి విదేశీ వ్యవహారాలు, సాంస్కృతిక శాఖ సహాయ మంత్రి ప్రసంగించారు, అలాగే “వృద్ధి చోదకాలుగా సంస్కృతి, సృజనాత్మక రంగాలు” అనే అంశంపై భారత దృష్టికోణం గురించి వివరించారు. ఆర్థిక వృద్ధి సాధన, ఉద్యోగాల కల్పనలో సంస్కృతి, సృజనాత్మక రంగాల ప్రాధాన్యం గురించి ఆమె ప్రస్తావించారు. అలాగే మహిళలు, యువత, సుసంపన్నమైన మరియు వైవిధ్యభరితమైన సాంస్కృతిక సాంప్రదాయాలు మరియు విధానాలు గల స్థానిక వర్గాలకు మరిన్ని అవకాశాలు కల్పించడంలోను; చేనేత, హస్తకళలు, ఖాదీ మొదలైన వాటి ఉత్పత్తిలో పర్యావరణ అనుకూల తయారీ, వినియోగ ధోరణులను ప్రోత్సహించడంలోనూ సంస్కృతి, సృజనాత్మక రంగాల సామర్థ్యాల గురించి ఆమె వివరించారు. భారతదేశంలో వాటి ప్రాముఖ్యత గురించి కూడా తెలియజేశారు.

ఉపాధిని కల్పించడం, అసమానతలను తగ్గించడం, నిలకడైన తీరులో అభివృద్ధి సాధనను ప్రోత్సహించడం, ప్రజలకు ఒక ప్రత్యేక గుర్తింపు కల్పించడం వంటి వాటి ద్వారా వృద్ధికి ఊతమిచ్చేందుకు సంస్కృతి, సృజనాత్మక రంగాలు తోడ్పడగలవని ఆమె పేర్కొన్నారు.

ఉత్తర ప్రదేశ్ ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న ఒక జిల్లా ఒక ఉత్పత్తి స్కీము, టూరిజం సర్క్యూట్లు, యోగా అలాగే ఆయుర్వేదాన్ని ప్రోత్సహించడం వంటి వివిధ చర్యల ద్వారా సంస్కృతి, సృజనాత్మక రంగాలకు తోడ్పాటు అందించేందుకు భారత్ చేస్తున్న కృషి గురించి ఆమె వివరించారు.

సంస్కృతి, సృజనాత్మక రంగాలకు సంబంధించి సర్వసాధారణమైన సమస్యలను ఎదుర్కొనేందుకు అంతర్జాతీయంగా సమాలోచనలు జరపడంతో పాటు కలిసికట్టుగా ముందుకు సాగాల్సిన అవసరం గురించి, అలాగే ప్రభుత్వ విధానాల గురించి తగు రీతిలో తెలియజేయడం సహా అమలు చేయాల్సిన అవసరం గురించి ఆమె ప్రస్తావించారు.

సమాజాల్లోని సాంస్కృతిక, సృజనాత్మక రంగాలకు తోడ్పాటు, వెసులుబాటు కల్పించేందుకు అంతర్జాతీయంగా సాంస్కృతిక సహకారం, భాగస్వామ్యానికి భారత్ కట్టుబడి ఉందని ఆమె పునరుద్ఘాటించారు.

చర్చల అనంతరం జీ-20 కల్చర్ వర్కింగ్ గ్రూప్ టర్మ్స్ ఆఫ్ రిఫరెన్స్ తీర్మానాన్ని జీ-20 దేశాల సాంస్కృతిక శాఖల మంత్రులు ఆమోదించారు.

జాతీయ, అంతర్జాతీయ స్థాయిలో ఆర్థికంగా, సామాజికంగా ప్రభావం చూపగలిగే సత్తా ఉన్నందున జీ-20 పని విధానాల్లో సంస్కృతిని కూడా చేర్చాలన్న అంశాన్ని 2021 జీ-20 నేతల సదస్సుకు నివేదించేందుకు ఉద్దేశించిన మంత్రుల స్థాయి తీర్మానానికి జీ-20 దేశాల సాంస్కృతిక శాఖ మంత్రులు ఆమోదం తెలిపారు.

**న్యూఢిల్లీ**

**జులై 30, 2021**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.